
 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 25/11/2019 

 Aos vinte e cinco dias do mês de novembro, com início às dezenove 

horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, 

situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quarta Sessão Ordinária do 

mês de novembro de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência e condução 

do Vereador Gilberto Lunkes, Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte 

pauta: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa, Vereador Inácio Thomas 

para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O 

Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura de todos os Edis da 

Casa. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 

Vereadores e demais presentes. Seguindo, solicitou aos demais pares que se 

manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 

18 de novembro de 2019. Não houve manifestações, e desta forma o Presidente 

colocou a ata em discussão única, sendo que não houve comentários, e 

colocada em votação, obteve aprovação unânime. Logo, solicitou aos demais 

pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão 

Extraordinária do dia 18 de novembro de 2019. Não houve manifestações, e 

desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não 

houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, 

convidou novamente o 1º Secretário, para fazer a leitura do expediente do dia, 

que constou de: Ofício nº 341/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando 

anexos os Projetos de Lei nº 38 e 39/2019. Projeto de Lei nº 38, de 22 de 

novembro de 2019. Dispõe sobre despesas com a coleta do esgoto sanitário 

para uma Estação de Tratamento de Esgoto Sanitário devidamente habilitada e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 39, de 22 de novembro de 2019. Ratifica 

as alterações realizadas no Protocolo de Intenções consubstanciado no Contrato 

de Consórcio Público da Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento 

(ARIS), e dá outras providências. Ofício nº 342/2019 do Chefe do Poder 

Executivo com convite para Audiência Pública no dia 27 de novembro às 

19h30min, no auditório municipal, para apresentar, avaliar, discutir e redefinir 

novo parâmetro para cobrança pelo fornecimento de água pelo SAMAE, 

acompanhando anexo o Edital de Convocação para a Audiência Pública a 

referida. Ofício da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, 

informando apto para deliberação em Plenário o Projeto de Lei nº 03/2019 do 

Legislativo. Convite da Assembleia Legislativa para Audiência Pública no dia 

vinte nove de novembro às 14h00min em Guaraciaba. Feita a leitura do 

Expediente, o Presidente deu sequência e colocou em votação o pedido para 

trâmite em Regime de Urgência solicitado aos Projetos de Lei nº 38 e 39/2019 

pelo Executivo Municipal, ficando aprovado por unanimidade o trâmite em  
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regime de urgência para as duas matérias. Prosseguindo, anunciou que não 

houve inscrições para discussão de matérias do Expediente do Dia, declarando 

o mesmo encerrado. De imediato, anunciou a Ordem do Dia constando para 

deliberação, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 35/2019 e para deliberação 

em turno único o Projeto de Lei do Legislativo nº 03/2019. Começou colocando 

em segunda discussão o Projeto de Lei nº 35 de 15 de outubro de 2019 que 

estima a receita e fixa a despesa do município de Tunápolis, Estado de Santa 

Catarina, para o exercício financeiro de 2020, e dá outras providências. Somente 

o Vereador Arno Müller se manifestou reiterando seu posicionamento favorável, 

considerou que o orçamento foi elaborado bem ajustado a realidade do 

município. Fez menção a fala da Vereadora Marlei na Sessão anterior, sobre 

corrupção, dizendo que o orçamento da Câmara é elaborado e ajustado para a 

realidade do Legislativo, e o que não é gasto é devolvido rigorosamente cada 

centavo ao Executivo, não havendo nenhuma irregularidade nisso. Não havendo 

mais manifestações, o Presidente colocou o projeto em segunda votação, 

ficando novamente aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente 

colocou em única discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 03/2019. Dá nova 

redação ao Art. 3º e Art. 6º da Lei 1.369, de 27 de setembro de 2018, que dispõe 

sobre a criação, no âmbito da Câmara de Vereadores de Tunápolis, do 

“Programa Jovem Vereador” e dá outras providências. Manifestaram-se os 

Vereadores Gustavo Lawisch e Gilberto Lunkes. Ambos explanaram sobre as 

razões da alteração da data da posse para os Jovens Vereadores, ressaltando 

que no mês de dezembro os trâmites no Legislativo são intensos e no último ano 

de cada legislatura o sorteio dos Vereadores padrinhos junto com a posse ficaria 

comprometido, uma vez que é fim de mandato.  Concluída a discussão, e 

colocado em única votação, o Projeto foi aprovado por unanimidade. Dando 

sequência o Presidente declarou encerrada a Ordem do Dia e anunciou que para 

Explicações Pessoais houve a inscrição dos Vereadores Aloísio Lehmen, 

Gustavo Lawisch e Gilberto Lunkes, passando a palavra pela ordem. O Vereador 

Aloísio efetuou um agradecimento a administração municipal pela colocação de 

manta asfáltica no ginásio de São Pedro e também pela instalação de abrigo 

para espera de ônibus, objetos de reivindicações suas apresentadas ao 

Executivo. Gilberto Lunkes falou sobre a participação no Congresso Estadual de 

Vereadores nos dias 20, 21 e 22 de novembro em Florianópolis. Relatou que 

foram abordados temas muito importantes para a atualização dos legisladores, 

considerando não ser um gasto de dinheiro público, mas um investimento. Fez 

ainda um convite para próximo domingo, a inauguração das obras efetuadas na 

sociedade de São Jorge com os recursos repassados pelo município e 

contrapartida da comunidade. O Vereador Gustavo Lawisch também falou sobre 

a participação no Congresso em Florianópolis, especificando palestrantes e 

conteúdos, bem como a utilidade prática dos assuntos na atuação dos  
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Vereadores e situações reais dos municípios. Falou ainda referente a 

possibilidade de a administração encaminhar já Projeto prevendo o repasse de 

recursos para a APAE em 2020, uma vez estando a LOA aprovada para o 

exercício. Concluídas as falas dos oradores, o Presidente finalizou a pauta, 

declarando que ficam baixados para análise nas Comissões permanentes da 

Casa os Projetos de Lei nº 38 e 39/2019. Comunicou e convidou a todos para 

participarem da segunda e última Sessão Ordinária dos Jovens Vereadores da 

primeira Legislatura do Programa, logo após a Sessão Ordinária desta Casa, na 

próxima segunda-feira dia 02 de Dezembro. E sem mais a tratar, convocou os 

Vereadores e convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 02 de 

dezembro às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, 

da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada, será 

devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 25 de novembro de 2019. 
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